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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março do ano de 2023, as 
19h00min, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador 
José Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Indicação 004/2023 de autoria da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da 
Silva, que dispõe sobre a redução da carga horária de servidor público municipal que possua 
familiares portadores de necessidades especiais, no âmbito do município de Apuiarés e dá 
outras providências. A matéria foi enviada as comissões. Em seguida Presidente Manuel 
Freitas Sousa faculta a palavra e o vereador Márcio Ralfe cumprimenta todos, saúda os 
membros da Associação Apuiarés Azul que estão aqui presentes, também o colega Ronaldo 
que hoje é Presidente do Sindsep e que faz parte da Diretoria Apuiarés Azul. Em seguida 
inicia sua fala se solidarizando com a fanúlia da Edvanda pelo falecimento do seu esposo 
Sebastião Morais e a toda família e amigos. Ainda com a palavra traz uma informação em 
relação a Vila São João sobre a questão da pinguela, o mesmo informa que sendo visto a 
possibilidade de ser feita essa manutenção agora domingo e segunda já estará resolvido. Em 
seguida parabeniza a Gestão Municipal em especial a Secretaria de Saúde em nome da 
Secretária Edy Lopes que tem mostrado iniciativas com ideias novas a sua gestão na saúde. 
Falou também aconteceu a campanha Previne Mulher Apuiarés e foi realizada mais de 150 
prevenções além de campanha de conscientização que foi muito importante. O presidente 
Manuel Freitas Sousa também se solidariza com a família do Sebastião pelo seu falecimento. 
A vereadora Monica cumprimenta todos e deixa sua solidariedade a família do Sebastião 
Morais pelo seu falecimento. A vereadora Cristina usa a palavra cumprimenta todos e deixa 
seu voto de pesar a fanúlia enlutada. Em seguida avisa que a Associação Jovem de Apuiarés 
no dia 30 na sua Sede as 17:00hs ela tá trazendo o gerente de Projetos que já é conhecido 
pelos brincantes, Reginaldo Silva que vem falar sobre a Lei Paulo Gustavo, então os 
fazedores de cultura que se interessar em participar ouvir e saber mais detalhes sobre a Lei 
Paulo Gustavo que é um recurso que vem para os artistas e diz quem se interessar em 
participar dessa palestra convida todos os artistas para participar desse momento que é muito 
importante. Em seguida diz que gostaria de saber dos colegas Mareio e Gilmária sobre a 
questão do Senso que nosso município entrou na relação que teve perca de recurso e a mesma 
quer saber se foi feito alguma força tarefa pra ser recuperado essa perca de pessoas. A 
vereadora Gilmária cumprimenta todos e cumprimenta em especial a todos os membros da 
Associação Apuiarés Azul em nome da Presidente Rita, ao Ronaldo Presidente do Sindsep 
que sejam todos bem vindos sempre. Também se une aos colegas e deixa seu voto de 
solidariedade a família do Sebastião em especial a Loura como é conhecida e servidora do 
nosso município. Em seguida parabeniza a Gestão Municipal em nome da Secretaria de Saúde 
Edy Lopes pela ação que foi realizada ontem, uma ação muito importante de combate e 
prevenção ao Câncer do colo do útero. Em seguida solicitar que seja enviado voto de pesar a 
família enlutada do Sebastião Morais, assim corno também enviar um requerimento em nome 
desta casa para o Governo do Estado solicitando o reparo da CE 341 no trecho que liga 
Pentecoste a Croatá que se encontra quase intrafegável e bastante perigoso causando 
acidentes. E em relação o que a vereadora Cristina pediu a mesma diz que próxima sessão traz 
o que for passado para que possa esclarecer melhor. O vereador Mareio usa a palavra 
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novamente e justifica a ausência do colega vereador José Aurino que não pode estar presente 
por conta de uma cirurgia no joelho que iria realizar hoje. O vereador José Arimateia 
cumprimenta todos, saúda o seu amigo Tancredo que também faz parte da Associação 
Apuiarés Azul assim como também o Ronaldo e a Rita Presidente. Em seguida se solidariza 
com a família enlutada do Sebastião Morais. E sobre a questão da comunidade da Vila São 
João o mesmo diz que esteve lá juntamente com os moradores e acredita que logo será 
resolvido porque a comUI1.idade estar ilhada e mais uma vez pede em nome da comunidade 
que a gestão possa resolver essa situação o mais breve possível. Em seguida o vereador 
reforça a fala da vereadora Gilmária em relação a CE 341 e diz que foi mandado uma 
reportagem de TV s para o Deputado Claudio Pinho e que o mesmo deu retomo positivo. A 
vereadora Cristina fala também sobre essa questão e sugere que nós vereadores em nome da 
Câmara mandasse um requerimento a cada Deputado Estadual e Federal votados aqui no 
nosso município para que estejam cobrando junto ao Governo do Estado e Federal. O 
vereador Maurício usa a palavra cumprimenta todos presentes e em nome do Ronaldo 
cumprimenta todos da Associação Apuiarés Azul. Em seguida também fala sobre a questão da 
CE 341 que realmente estar de dificil acesso. Em seguida deixa seu voto de pesar a família 
enlutada do Sebastião Morais. Fala ainda sobre a questão da pinguela na comunidade da Vila 
São João e diz que a gestão deveria tomar cuidado em induzir a sociedade que já é tão sofrida 
e com certeza acredita que a partir de um vereador ou a Gestão quando diz que vai fazer algo 
pra comunidade a mesma fica na esperança que seja feito, e se a política não for feita de uma 
maneira correta não dá certo pois falou também que os vereadores tem cobrado varias 
demandas da Gestão e não estão obtendo resposta. O mesmo diz que na sua opinião essa 
gestão está sendo uma das mais ruins e reivindica que a gestão tenha mais responsabilidade e 
pede providencias. O Presidente Manuel Freitas complementa as palavras do colega vereador 
Maurício. O vereador Márcio usa a palavra novamente e fala em resposta ao que o vereador 
Maurício acabou de falar e diz que o mesmo sempre está chamando a Prefeita de mentirosa, o 
vereador Márcio acha por muitas vezes que há um tanto de hipocrisia da parte do vereador e 
rebate quando o vereador fala que fica isento da responsabilidade e o vereador diz que em 
momento algum sente-se isento por ter sido promessa da Prefeita. Fala também que na sua 
opinião a visão do vereador é errônea e hipócrita e traz inverdades. O vereador Mareio ainda 
com a palavra se coloca a disposição da gestora pra tá unindo forças com Deputados 
Estaduais e Federais correndo atrás pra trazer beneficias para a população sempre que 
possível. O vereador Maurício rebate as palavras do colega vereador Márcio e diz que 
promessas foram feitas pós campanha sim e não estão sendo cumpridas. A vereadora Gilmária 
usa a palavra novamente e fala que não é a primeira vez que o vereador se dirige a nossa 
Prefeita de uma forma desrespeitosa e pede mais um pouco de respeito e decoro nesta casa 
porque a Prefeita é nossa autoridade máxima Municipal. A vereadora Cristina usa a palavra 
mais uma vez e diz entender as partes mais diz que o básico precisa ser feito e é preciso ter 
esse cuidado porque ainda está deixando muito a desejar, a mesma diz que sabe das 
dificuldades mas há muitas coisa a ser feita, falou também que foi feita sim a seleção dos 
agentes de saúde na gestão do Gois e na gestão do Roberto. E sobre a questão de pessoas 
capazes pra trabalhar tem, só precisam de autonomia pra trabalharem. Dando prosseguimento 
a sessão, o Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias em primeira 
discussão e votação: Projeto de Lei nº 005/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que 
cria os cargos de agentes de contratação e comissão de contratação e equipe de apoio nos 
molde da lei de licitação. Com parecer favorável da comissão de Justiça e Redação, o mesmo 
foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em segunda discussão e votação: Projeto de 
Indicação nº 03/2023 de autoria da Vereadora Gilmária Alves, que dispõe sobre a criação do 
conselho municipal dos direitos da mulher e dá outras providências. Com parecer favorável da 
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comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
003/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que altera e consolida a legislação que 
disciplina o Conselho Tutelar de Apuiarés e dá outras providências. Com parecer favorável da 
comissão de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
004/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a redução da carga 
horário do servidor público municipal efetivo que seja pai, mãe, tutor ou responsável por 
pessoas com transtorno do espectro autista. Com parecer favorável da comissão de Justiça e 
Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, a 
presidência declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa, 
mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes à 
Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 24 (vinte e quatro) dias do 
mês de março do ano de 2023. 

Vereadores: Assinaturas: 
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